
 

 

ATA DA 19ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE PLANEJAMENTO, AVALIAÇÃO E SANEAMENTO CT-

PAS CONJUNTA COM A 16ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE ASSUNTOS INSTITUCIONAIS CT-AI. 

 

Data: 06 de março de 2023. 

Horário: 09h30 

Local: Ambiente virtual. 

 

I. PRESENTES 

Membros da CT-PAS: 

• André de Oliveira Silva (DAEE); 

• Andréia Cristina Silva Hirata (APTA); 

• Antônio Carlos Cezário (CDRS); 

• Carla de Souza Leão (CFB/SIMA); 

• Cleber Lopes Bonilha (Município de Santo Anastácio); 

• Fauez Mantovani Doro (Município de Presidente Venceslau); 

• Fernando de Lacasa Scalon (Município de Álvares Machado); 

• Gilberto José da Paz Junior (SABESP); 

• Hilton Iwao Ubukata (CETESB); 

• Isabela Palmieri (Município de Anhumas); 

• Juliane Damno (CIESP); 

• Julio Rodrigues Alves (Município de Narandiba); 

• Marcelo Gomes de Oliveira Neias (UEPP); 

• Renata Ribeiro de Araújo (FCT-UNESP); 

• Roberto Yassuo Shirasaki (ROTARY CLUB DE ÁLVARES MACHADO); 

 

Membros da CT-AI: 

• Alisson dos Santos (Município de Presidente Venceslau); 

• Álvaro Yanagui (DAEE/Secretário Executivo do CBH-PP); 

• Andréia Cristina Silva Hirata (APTA); 

• Celso Barbosa da Costa (Município de Narandiba); 

• Marcelo Gomes de Oliveira Neias (UEPP); 

• Marcelo Xavier (SABESP); 

• Patrícia Ferrari da Costa (Município de Álvares Machado); 

• Roberto Yassuo Shirasaki (CDRS); 

 

 

II. PAUTA DA REUNIÃO:  

- Aprovação da ata da reunião anterior; 

- Aprovação da Minuta de Deliberação CBH-PP/238/2023 de 31/03/2023, que aprova a 

indicação de representantes dos segmentos: Sociedade Civil, Estado e Municípios para 

compor a Plenária do CBH-PP e Câmaras Técnicas e aprova a eleição e posse da Diretoria 

do CBH-PP no período de 01/04/2023 a 31/03/2025; 

- Aprovação da Minuta de Deliberação CBH-PP/239/2023 que, “Aprova o Plano de Aplicação 

de Recursos da Cobrança pelo uso dos Recursos Hídricos na Bacia Hidrográfica do Pontal 

do Paranapanema para o exercício de 2023; 

- Outros assuntos e 

- Encerramento.  



 

 

III. RELATO DOS RESULTADOS 

1. Início: O Sr. Álvaro Yanagui, Secretário Executivo do CBH-PP agradeceu a presença de 

todos, apresentou e fez a leitura da pauta da presente reunião (em ambiente virtual). 

Cumprindo o primeiro item constante da pauta, fez a leitura da ata da reunião anterior e após 

tal ato colocou a mesma em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo com o disposto na pauta, o Sr. Álvaro apresentou a “Minuta de Deliberação 

CBH-PP/238/2023 de 31/03/2023, que aprova a indicação de representantes dos 

segmentos: Sociedade Civil, Estado e Municípios para compor a Plenária do CBH-PP e 

Câmaras Técnicas e aprova a eleição e posse da Diretoria do CBH-PP no período de 

01/04/2023 a 31/03/2025;”. Durante a apreciação da minuta, os presentes discutiram as 

datas previstas para as reuniões das câmaras técnicas, conforme proposto no Art. 10 do 

documento em apreciação. Após as discussões, foram alteradas as datas conforme segue: 

Reunião da CT-PAS para eleição do Coordenador dia 10 de abril de 2023, as 09h30min; 

Reunião da CT-AI para eleição do Coordenador dia 11 de abril de 2023, as 09h30min; 

Reunião do CT-EA para eleição do Coordenador dia 12 de abril de 2023, as 09h30min e 

Reunião do CT-RE para eleição do Coordenador dia 13 de abril de 2023, as 09h30min. 

Ainda nas discussões da minuta, quando apresentado o Anexo I, o Sr. Roberto Yassuo 

Shirasaki, representante do Rotary Club de Álvares Machado, indagou o motivo da UNESP 

não ser membro titular, pelo segmento Estado, considerando o longo histórico de 

participação assídua da entidade e sua relevância como instituição de ensino. O Sr Álvaro 

Yanagui esclareceu que na reunião prévia do segmento Estado, a representante da UNESP 

não estava presente porém havia justificado previamente tal fato, sendo este o motivo de 

não ser indicada como membro titular. Após algumas discussões entre os presentes e com a 

manifestação da Sra. Renata Ribeiro de Araújo, representante da UNESP, de que a 

entidade desejaria uma vaga como membro titular, verificou-se no relatório de frequência do 

biênio quais os membros possuíam as menores frequências nas reuniões e constatou-se 

que se enquadrava em tal situação a Secretaria de Estado da Saúde. Em consulta telefônica 

realizada pelo Sr. Álvaro Yanagui com o representante da Secretaria de Estado da Saúde, 

tal entidade abriu mão da titularidade para a UNESP e se dispôs a participar do próximo 

biênio na posição de suplente na plenária do CBH-PP. Considerando a resolução da 

situação debatida e não havendo demais considerações, a minuta da deliberação foi 

aprovada. Iniciando as discussões do próximo item da pauta, o Sr, Álvaro Yanagui 

apresentou a Minutade Deliberação CBH-PP/239/2023 que, “Aprova o Plano de Aplicação 

de Recursos da Cobrança pelo uso dos Recursos Hídricos na Bacia Hidrográfica do Pontal 

do Paranapanema para o exercício de 2023. Após os esclarecimentos prestados, a minuta 

da deliberação foi aprovada pelos participantes. Considerando que foram cumpridos todos 

os itens da pauta e não havendo mais assuntos a tratar, eu, André de Oliveira Silva, 

Secretário ad-hoc, encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de 

direito. Presidente Prudente, aos 06 dias do mês de março de 2023. 

 

 

_______________________ 

André de Oliveira Silva 

Secretário “ad hoc”  

    ________________________ 

Gilberto José da Paz Junior 

Coordenador da CT-PAS 

    ________________________ 

Marcelo Gomes de O. Néias 

Coordenador da CT-AI 


